

# VZÁJEMK

Ročník 2023

Číslo 1

leden 2023

## Prosincové aktuality ze školy

Prosincové sváteční dny byly příjemným završením minulého roku. Asi každý z nás si po uplynulých dvou letech uvědomil sílu vzájemného setkávání! Rozsvícení mladovožického vánočního stromu odstartovalo adventní koncertní turné našich hudebníků a pěveckého sboru. Na všech 12 vystoupeních v blízkém i vzdáleném okolí rozdávali radost a úžasnou atmosféru bílé pocukrovaného předvánočního času. Ve středu 7. prosince melodie klasických koled, vánočních písní a četných přídavek proměnily všední večer v nevšední. Pošestě jsme sdíleli myšlenku společného zpívání u zvonice – Solné věže v rámci 12. ročníku „Česko zpívá koledy“. Pokud by vás zajímal počet plánovaných i náhodných kolemjdoucích zpěváků, odhady se pohybovaly okolo 150.

Jedinečným završením oslav zimního slunovratu byl vánoční jarmark, na kterém naši „malí prodejci“ nabízeli své s láskou tvořené výrobky a výborný voňavoučký perník s teplým čajem od paní kuchařek. Malé bílé vločky, které se snášely na stříšky stánků, vytvořily úžasnou atmosféru. Koncert dětí z mateřské školy a žáků základní školy v kostele svatého Martina byl třetíčkou pátečního podvečera. Intenzita potlesku byla jasným pozitivním hodnocením od všech nadšených koncertních hostů.

Školní kolo Mikulášské laťky nominovalo reprezentanty ve skoku vysokém do dalších vyšších soutěží. Krásné druhé a dvě třetí umístění vybojovaly na táborském gymnáziu Pierra de Coubertina mladší a starší žákyně. Děkujeme všem za skvělou reprezentaci! Představitelé nebe, pekla a štědrosti přiměli děti k alespoň krátkému zamyšlení nad svými prohřešky. „Červeno – černý den“ si užily hlavně mladší ročníky.

Obnoveny byly také návštěvy kaple. Vstupenkou byl letos vlastnoručně vyrobený zvoneček, na který žáci napsali svá přání. Zaujal je krásný tradiční betlém a poutavé vyprávění paní Petříkové o zajímavém období mladovožické historie.

V úterý 20. prosince odpoledne se schodiště budovy druhého stupně opět proměnilo ve velikou koncertní síň se skvělou akustikou. Světla, výzdoba laděná doběla a zejména krásný zpěv paní učitelek z pěveckého sboru „VOUS“ připravil pro všechny přítomné kouzelný podvečer.

Úplný závěr roku patřil opět tolik oblíbenému florbalu a kultuře. Florbalový turnaj dostal celou sportovní halu do varu! Ve vyrovnaných zápasech si hru vychutnali opravdu všichni sportovci.

Hana Váchová



Výcvik na běžeckých lyžích v okolí Hartvíkova

Vážení a milí čtenáři,  
děkuji vám za  
dosavadní přízeň a  
přeji za všechny  
zaměstnance ZŠ a MŠ  
Mladá Vožice do nového  
roku pevné zdraví,  
štěstí, radost,  
spokojenost a spoustu  
klidných dní!

Hana Váchová

## INFORMACE Z MATEŘINKY

První den v prosinci třídy Kočiček a Ježečků otevřely první okénko v adventním kalendáři, a společně každý den odpočítávaly dny blížící se k Vánocům a plnily úkol z kalendáře. V pátek 2. 12. zavítal do školky Mikuláš s andělem a čertíky. Třídu Broučků navštívil jen Mikuláš s andělem, jelikož kniha hříchů této třídy byla skoro prázdná, a hodní čerti jen nakoukli do třídy ze dveří. Mikuláš s andělským a čertím doprovodem obešel ostatní třídy. Zlobílci čertům slíbili, že se polepší, děti přednesly básničku či zazpívaly písničku a za odměnu dostaly mikulášskou nadílku. Tímto děkujeme Firmě Flop za sponzorský dar pro děti a vedoucí vychovatelce Radce Barešové i žákům devátých tříd za organizační zajištění této akce.

Hned v pondělí 5. 12. si všechny třídy užily čertovský den. Například u Kuřátek si postavili peklo, vymýšleli si čertovská jména, zdolávali slalom s vidlemi a bramborou, obouvali „čertovské kopyto“, společně zjišťovali, co je hořlavé a co nehoří. Čertovské řádění zakončili ochutnávkou čertovského nápoje a čertí diskotékou.

Čekání na Ježíška si třídy Žabiček a Motýlků zpestřily pečením perníčků a lineckého cukroví. A mezitím už se pilně nacvičovalo a trénovalo na vánoční besídky. Broučci měli vánoční tvoření s překvapením – vyráběli vánoční svíčky a předvedli vánoční pásmo. Kuřátka si společně s rodiči vyrobila a ozdobila látkového sněhuláčka a svíčku z ořechové skořápky a včelího vosku. Besídky se vydařily a následovala velká radost dětí z dárečků od Ježíška. Děkujeme všem rodičům za zajištění cukroví pro děti na vánoční besídky.

Radost měli také babičky a dědouškové v pečovatelských domech z vánočního pásma a dárečků od dětí z Motýlků a ze Žabiček.

Třídy Motýlků a Žabiček vyrobily krásné vánoční výrobky, které pak prodaly na jarmarku pořádaném ZŠ a MŠ Mladá Vožice. A po skončení jarmarku zazpívaly na koncertě v kostele



Vánoční jarmark a koncert dětí a žáků ZŠ a MŠ Mladá Vožice



sv. Martina společně s dětmi ze ZŠ.

Koncem prosince jsme také velice rádi přijali pozvání podívat se do kaple Nanebevzetí Panny Marie. Moc děkujeme Římskokatolické farnosti Mladá Vožice a paní Petříkové za dárečky pro děti a krásné zážitky z této akce.

V novém roce hodně zdraví a ať se vám vše daří!

Za kolektiv MŠ Lenka Kolaříková

## Návštěva muzikálu a adventních trhů v Praze

V pátek 9. prosince naše třída 6. A společně s dalšími žáky pátých, šestých a sedmých ročníků vyrazila na muzikál Ostrov pokladů do divadla Broadway. V půl osmé jsme vyjžděli z Mladé Vožice. Po příjezdu do Prahy jsme od Hlavního nádraží došli k divadlu, kde jsme čekali asi půl hodiny, než proběhla zkouška zvuku. Pak jsme vstoupili do divadla a usadili jsme se v hledišti. Muzikál pojednával o dívce Karolínce, kterou jednou při ztroskotání lodi za bouře vlna dopravila na ostrov, kde se jí ujala zvířátka, ta dívku pojmenovala Perlička. Jednoho dne na ostrov dopluli piráti, kteří zde chtěli najít poklad. Přitom vyšlo najevo, že Perlička

### Adventní čas

Přichází zima a s ní i advent. Je to období čtyř neděl před Vánoce, doba adventu je přípravou na Vánoce, má to být čas plný pohody, radosti a lásky. První adventní neděle vždy nastává mezi 27. listopadem a 3. prosincem, čtvrtá adventní neděle musí připadnout nejpozději na 24. prosince. Během adventu postupně zapalujeme každou neděli jednu svíčku na adventním věnci. Advent končí s východem první hvězdy na obloze na Štědrý den. Období adventu si rádi zpřijemňujeme adventními kalendáři, které dnes existují v mnoha verzích. Nejrozšířenějšími jsou kalendáře, kde se v jednotlivých okénkách ukrývají malé čokoládky nebo jiné sladké pochoutky.

Dne 4. prosince si připomínáme svátek svaté Barbory. Lidé odpradáva tohoto dne řezali třeshňové větvičky a vkládali je doma do vody. Když větvička do Štědrého dne vykvetla, znamenalo to, že se dívka vdá, rozkvetlé větvičky zlatého deště symbolizovaly bohatství a květy břízy zase hodně zdraví pro rodinu. Dříve chodila Barbora, oblečená v bílém oděvu, dokonce i s obličejem zamazaným moukou, po staveních a dohlížela na pořádek v domě. Když některé

je ztracená kormidelníková dcera Karolínka. Perlička se zamilovala do Jakoba, vůdce pirátů, a společně zůstali žít na ostrově. Muzikál se nám líbil, nejvíce nás zaujaly kostýmy a hudba.

Po představení jsme zamířili do obchodního centra Palládia, kde jsme se naobědvali. Nakonec jsme se šli podívat na adventní trhy na Staroměstské náměstí, viděli jsme Orloj a prošli jsme se mezi stánky, kde jsme si prohlédli vánoční zboží. Sešli jsme se u stromečku a vydali se na autobus a na zpáteční cestu. Domů jsme se vrátili plni dojmů z muzikálu i z vánočních trhů.

*Tereza Žahourová, Martin Střelka, 6. A*

dítě zlobilo, sešlehala ho větvičkou, a hodným dětem zase rozdávala bonbóny.

Následujícího dne, 5. prosince, navštěvuje domácnosti svatý Mikuláš doprovázený andělem a čerty. Hodným dětem předává sladkosti, zlobivým uhlí a brambory.

My s našimi rodinami trávíme tento čas výzdobou domovů, pečením perníčků, ořechových rohlíčků a lineckého cukroví. Když napadne sníh, chodíme sáňkovat, nebo stavíme sněhuláky. Mrzne-li, rádi si zabruslíme na rybníce. Na večerních procházkách pozorujeme rozsvícené žárovničky v oknech, na domech nebo v zahradách. Moc rádi chodíme na vánoční jarmarky, kde jsou různé stánky s výrobky nebo s cukrovím. Ve třídě si navzájem nosíme dárky a také posloucháme vánoční koledy. Po vzájemném obdarování se vydáváme domů a ve škole se pak opět sejdeme v novém kalendářním roce.

My doufáme, že si tento adventní čas užíváte stejně vesele a pohodově jako my.

*Jolana Jirotová, Aneta Smržová, 6.A*



Vánoční koncert v kostele svatého Martina

## OČEKÁVÁNÉ AKCE V LEDNU

### základní škola

- 9. 1. NTPA, novoroční turnaj pedagogických amatérů ve stolním tenise
- 16. 1. Dějepisná olympiáda, okresní kolo
- 26. 1. Pedagogická rada za 1. pololetí

PF  
2023

### Jak šel učitel do světa!

V malé chaloupce na kraji malebné vísky bydlela matka se svým synem Honzou. A protože byl Honza učitel, ležel celý den na katedře. Jednoho dne maminka napekla makové buchty, vymetla Honzu koštětem z učebny a zvolala: „Honzo, je čas jít do světa! Ukaž, co umíš!“ A podala mu šátek s buchtami zavázaný na ukazovátku.

Co se dalo dělat? Honza se musel vzchopit, a ač chtěl či nechtěl, musel vyrazit do světa. Hned jak vyšel ze školy, potkal prvního poutníka – svého žáka. Tomu ukázal, co se vše naučil: matiku, češtinu, němčinu. Žák úžasem hvízdal a snědl Honzovi ty největší buchty. O kousek dál v městečku Gumovník se zrovna schylovalo k poledni. Honza potkal královského bubeníka. Právě vytruboval do světa zprávu ze zámku. Princezna Karolínka onemocněla

### Jak šel lupič do světa!

V malé chaloupce na kraji malebné vísky bydlela matka se svým synem Honzou. A protože byl Honza lupič, ležel celý den v pytli. Jednoho dne maminka napekla zlaté buchty, vymetla Honzu koštětem ze dveří a zvolala: „Honzo, je čas jít do světa! Ukaž, co umíš!“ A podala mu zlatý pytel s buchtami.

Co se dalo dělat? Honza se musel vzchopit, a ač chtěl či nechtěl, musel vyrazit do světa. Hned jak vyšel ze dveří, potkal prvního poutníka – boháče. Hned mu ukázal, co se vše naučil: zbil ho a okradl ho. Zbitý a okradený boháč úžasem hvízdal a snědl Honzovi ty největší buchty. O kousek dál v městečku Zlodějov se zrovna schylovalo k poledni. Honza potkal královského bubeníka. Právě vytruboval do světa zprávu ze zámku. Princezna Karolínka onemocněla záhadnou nemocí. Honza se k tomu

### Prasátko a beránek

Žili, byli prasátko Čuník a beránek Chloupek. Bloudili spolu světem už mnoho let. Jednoho dne našli statek, kde byla spousta jiných prasátek. Chloupkovi se všechno hned zalíbilo. Oproti špinavému Čuníkovi byla všechna prasátka čistá. Chloupek řekl: „Ta prasátka jsou oproti tobě tak čistá, ty se vůbec nemyješ!“ Tím Čuníka zranil a ten odešel. Chloupek se seznámil s ostatními prasátky, ale po pár dnech zjistil, že jsou jeho noví kamarádi nudní a že se mu stýská po Čuníkovi.

Čuník putoval dál, až jednoho dne potkal malého kolouška. Zeptal se ho: „Co tady děláš tak sám, maličký?“ Koloušek odpověděl: „Ztratil jsem maminku, můžu jít s tebou?“ Po pár dnech putování potkali kolouškovu maminku. Po dlouhém vysvětlování maminka nabídla Čuníkovi: „Nechceš s námi,

záhadnou nemocí. Honza se k tomu nachomýtl a hned věděl, co dělat. Vyrazil směrem na zámek, vyběhl kopec a už se hlásil u samotného krále. Vyndal všechno své náčiní, ukazovátko, tužku, sešit, a začal princeznu léčit zvláštním způsobem – začal ji zkoušet z němčiny. Jenže princeznina záhadná choroba byla jen obyčejná namyšlenost a nafrněnost.

Honza vzal jednu obyčejnou věc – ukazovátko, chytil princeznu, zvedl sukně a jednoduše jí nasekal pětadvacet na holou. Princezna si přestala hrát na nafintěnou nádheru. Všem okolo se omluvila a s Honzou se skamarádila. Vrátila se s ním do jeho rodné vísky a stala se pomocnicí v jeho profesi, byla z ní asistentka.

*Lucie Švejdrová, 7.B*

nachomýtl a hned věděl, co dělat. Vyrazil směrem na zámek, vyběhl kopec a už se hlásil u samotného krále. Vyndal všechno své náčiní, pilník, vrtačku, páčidlo, a začal princeznu léčit zvláštním zlodějským způsobem – okradl ji. Jenže princeznina záhadná choroba byla jen obyčejná namyšlenost a nafrněnost.

Honza vzal jednu obyčejnou věc – plácačku, chytil princeznu, zvedl sukně a jednoduše jí nasekal pětadvacet na holou. Princezna si přestala hrát na nafintěnou nádheru. Všem okolo se omluvila a s Honzou se skamarádila. Vrátila se s ním do jeho rodné vísky a stala se pomocnicí v jeho profesi, byla z ní lupička.

*Tereza Lekešová, 7.B*

Čuníku, bydlet?“ Čuník radostně zajásal a řekl, že moc rád.

Mezitím se Chloupkovi moc stýskalo po Čuníkovi a byl velmi smutný, že ho ztratil. A tak přátelé žili každý sám daleko od sebe.

Ponaučení: Když někoho zradíš, může se ti to vymstít (můžeš navždy přijít o přítele).

*Amálka Balíková a Míša Zubíková, 5.A*

